

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年11月30日 星期三  
壬寅年十一月初七  
总第4187期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

## 上海松江(长三角G60科创走廊)留学人员创业园揭牌

# 打造留学人才集聚高地和创新成果孵化转化示范基地



本报讯(记者 李于伯)在昨天举行的第三届“留·在上海”全球留学人员创新创业大赛颁奖暨上海松江留学人员创业园成立仪式上,上海松江(长三角G60科创走廊)留学人员创业园(以下简称“松江G60留创园”)揭牌,标志着松江首个为留学人员扎根松江创新创业、促进科技成果转化、提高自主创新能力、培育具有国际竞争力的留学人员企业和优秀企业家的平台成立。

松江G60留创园首期设立于临港松江科技城内,将瞄准集成电路、生物医药、人工智能、新材料、新能源和智慧安防等长三角G60科创走廊重点发展的“6+X”战略性新兴产业领域,面向全球广泛招募

以留学人员初创企业、中小企业为主的各类企业来松发展,集中区域产业引导政策优势、园区人才服务优势,集聚并培育一批具有行业驱动力和国际竞争力的留学人员企业,打造成为留学人才集聚高地和创新成果孵化转化示范基地,助力长三角G60科创走廊更高质量发展。

临港松江科技城是“三区合作,品牌联动”示范基地,也是长三角G60科创走廊的重要技术创新策源地、成果转化承载区,园区形成了从孵化器到加速、再到产业落地的全产业链企业孵化服务,既能为留创企业提供功能性支撑,也能在承载项目的基础上,为优质创业项目提供适合不同阶段发展的创业孵化平台,具备优越的创业土壤,适合广大留学人才来园区创业,实现创业梦想。

作为长三角G60科创走廊策源地的松江,近年来产业集群加快崛起,科创要素加速集聚,创新活力更加充沛,形成了

全国发展强劲活跃增长极,持续释放人才“磁吸效应”,聚天下英才共发展共享长三角G60科创走廊。去年,直接落户松江新城的应届硕士生人数占上海“五个新城”总量的42%。今年1至10月,留学生落户松江655人,人数位居“五个新城”前列。

区人社局相关负责人表示,对符合条件入驻松江G60留创园的团队及企业,可按规定申请享受松江区出台的“1+10”人才政策,如科创人才经济贡献奖励、科创领军人才资助、优秀人才奖励、人才公寓、人才租房补贴、优秀人才购房补贴等。对于担任入园留学人员企业负责人及其团队核心成员的优秀留学人才在入园落户时,可予以优先支持。对于作出突出贡献的优秀留学人才,可提供项目申报指导服务,优先支持入园留学人员申报海外高层次人才、浦江人才等国家和本市各类人才项目,并

在区领军、拔尖等区级各项人才计划申报等方面给予倾斜。

同时,根据《鼓励留学人员来上海工作和创业的若干规定》《关于进一步支持留学人员来沪创业的实施办法》及《上海留学人员创业园管理办法》精神,松江还将出台专门政策,设立留学人员创业扶持资金,纳入本区人才发展基金管理。对入园的留学人员企业经评审等程序,可给予一次性助力发展金、贴息补助支持等松江G60留创园企业优惠政策。对于特别优秀的留学人员创新创业项目,可采取“一事一议”的方法研究相应扶持政策。

“长三角G60科创走廊正以更加开放的姿态与天下英才共享机遇、共创未来。松江将以最真挚的诚意、最完善的配套、最广阔的舞台,欢迎留学人员来这里落地生根、发挥才华,实现梦想、创造辉煌。”区人社局负责人说。

## 赵永峰程向民出席二〇二二第三届“留·在上海”全球留学人员创新创业大赛颁奖暨上海松江留学人员创业园成立仪式并致辞

### 打造全球人才圆梦之地 共建共享长三角G60科创走廊

本报讯(记者 朱俊辉)相约“留·在上海”,广聚天下英才。昨天下午,2022第三届“留·在上海”全球留学人员创新创业大赛颁奖暨上海松江留学人员创业园成立仪式举行。市人力资源和社会保障局党组书记、局长赵永峰,推进G60科创走廊建设专班副组长、长三角G60科创走廊联席会议执行主席、区委副书记程向民出席并致辞,共同为大赛获胜选手颁奖。

赵永峰表示,近年来,市人社局紧紧围绕国家赋予上海的各项重大战略任务和市委、市政府决策部署,不断创新人才发展体制机制,全方位推进海外人才各项工作,为留学人员来沪创新创业提供全链条、全周期、全方位支持。留学人员创业园正是上海针对海归创业企业提供的专属成长品牌。松江区作为长三角G60科创走廊策源地,在集成电路、生物医药、人工智能、新材料、新能源等重点产业方面具有显著优势。上海松江(长三角G60科创走廊)留学人员创业园的成立,必将吸引更多海外人才创业,培育更多“留创”企业家,推动更多高新技术成果转化,促进人才链与产业链、创新链深度融合,加快构建形成长三角地区创新共同体。希望松江区以本次留创园成立为契机,不断提升留创园的管理运作水平,擦亮留创园的金字招牌,努力把松江留创园打造成全球人才创新创业的首选地。

程向民表示,要坚持人才是第一资源,形成“来来来,到G60来;去去去,到G60去”的人才发展态势,聚天下英才而用之。长三角G60科创走廊以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,在习近平经济思想指引下,从秉持新发展理念在基层生动实践上升为国家战略重要平台,形成了科技与产业深度融合发展的鲜活样本,广大留学人员、科创人才在此大有可为。期待更多优秀留学人员、科创人才筑梦于长三角G60科创走廊国家战略的“星辰大海”,形成长三角G60科创走廊创新创业人才“星汉灿烂”的良好局面,携手开创长三角G60科创走廊更加美好灿烂的未来。要坚持人才强国战略,构筑长三角G60科创走廊国家人才战略品牌。松江区作为长三角G60科创走廊创新策源地,将紧紧围绕服务国家战略实施,立足区域发展定位,进一步提升核心竞争力、人才吸引力,更好服务人才的成长成才、创新创业。

下转第七版



图为在建的沪苏湖铁路跨斜塘航道斜拉桥。

记者 蔡斌 摄

## 沪苏湖铁路跨斜塘航道斜拉桥主塔全面封顶

本报讯(记者 李光)11月28日9时58分,经过近4小时的混凝土浇筑,沪苏湖铁路跨斜塘航道斜拉桥最后一个主塔顺利封顶,为下一步斜拉索及钢箱梁安装奠定了坚实基础。该大桥不仅是我国首座高速铁路与普通铁路两用四线斜拉桥,其四线无砟轨道同设一桥的双边箱梁组合梁的特点在

世界桥梁史上也属罕见。沪苏湖铁路跨斜塘航道斜拉桥地处松江区石湖荡镇境内,桥体为双塔、双索面、双边箱梁组合梁结构,全长460米,主跨260米,主塔为两座“H”型塔身,高度分别为95米和97米,有近27层楼高。

据悉,跨斜塘航道斜拉桥是沪苏湖铁路建设的控制性工程,结构复杂、施

工难度大、自然条件复杂、制约干扰因素多。“由于跨斜塘航道斜拉桥四线并线的使用特点,其主梁的传力机理及剪力滞后效应、扭转畸变效应、钢混结合段传力机理、拉索锚固结构抗疲劳能力、组合梁温度效应、抗风性能、风洞试验、静风稳定性及风致动力响应在世界桥梁史上也较为少见。”

下转第七版

## “松江是我成就梦想的地方”

——访上海博阳新能源科技股份有限公司研发经理刘城林



□记者 周丹丹

2010年,从江西吉安来到松江,在上海工程技术大学开启美好的校园时光;大四那年,在上海博阳新能源科技股份有限公司实习,为之后的事业埋下伏笔;工作后,紧跟公司的发展脚步,在专业领域不断钻研并取得优异成绩……十二载光阴如梭,如今已成为博阳公司研

发经理的刘城林,早已把松江当成了第二故乡。在这里,他收获了学业和知识,更收获了事业和成长。

“刚来时,全公司只有11名员工。这些年,在长三角G60科创走廊建设的带动下,公司发展越来越好,我们的团队越来越壮大。”回想入职的时光,刘城林记忆犹新,“公司同事就像是一家人,一起为共同的目标努力奋斗。”

从一名职场“小白”,成长为研发经理,在博阳公司的这些年,刘城林刻苦钻研技术,带领团队研究课题,创新产品。为了把太阳能光伏组件和太阳能集热器

集中在一起,他与团队常常顶着高温,在户外采集数据,加班加点分析研究,最终研发出了既能发电又能产热水的PVT光电热板,研发取得突破性成果。如今,这款产品已获得多项专利授权,还被认定为上海市高新技术成果转化项目,并获得2018年中国优秀工业设计奖复评入围资格和“院士专家工作站”智创成果50佳”等荣誉。

“从农村出来,想凭借自己的努力留在上海这个大城市,松江是我们这些‘沪漂’梦开始的地方,也是成就梦想的地方。”

下转第七版

## 学习党的二十大精神座谈暨“云间新闻奖”发布会举行

本报讯(记者 李爽)11月26日下午,松江区新闻单位学习党的二十大精神座谈暨2022年度“云间新闻奖”发布会在松江区融媒体中心举行。区委副书记韦明出席并致辞。区委常委、区委宣传部部长张磊出席并为“云间新闻奖”获奖者代表颁奖。

本年度,共有77件优秀新闻作品、11名优秀外宣影响力奖获得者获评2022年度“云间新闻奖”。获奖代表领奖后,全体新闻工作者现场宣誓,共切“唱响主旋律,凝聚正能量”为主题的“记者节”蛋糕共庆节日。

区委副书记韦明代表中共松江区委区政府向全区新闻工作者致以节日的问候,在充分肯定新闻战线工作成果的同时,强调广大新闻工作者要学深悟透党的二十大精神,不断打开新闻宣传新格局;始终坚守新闻宣传的阵地,全力唱响主流宣传的最强音;不断提升新闻业务水平,努力做党和人民信赖的新闻工作者。

下转第七版

## 程向民出席华东政法大学建校七十周年大会

李谦出席

本报讯(记者 李天蔚 通讯员 高云微)七秩辉煌,华章正铸;济济一堂,共襄盛举。11月26日,庆祝华东政法大学建校70周年大会在华东政法大学校区富田体育馆隆重举行。区委书记程向民,区委副书记、区长李谦出席。

建校70年来,华东政法大学始终与新中国法治建设同向同行,秉持“笃行致知、明德崇法”的校训精神,逐步建设成为一所法学学科为主、多学科融合发展的中国法学教育重镇。学校把自身发展融入中国特色社会主义法治体系建设进程,肩负起法治兴国和法治强国的历史使命,为中国特色社会主义高素质卓越法治人才培养模式提供“华政方案”。

在七十年的办学实践中,华东政法大学精心培养了近二十万名毕业生,在祖国各地、世界各国担当作为,为国家建设、社会发展贡献智慧力量。学校坚持开放包容的海派法学教育底色,先后与46个国家和地区的188所高校、机构,以及世界知识产权组织、亚洲法律学会、欧洲律所联盟等8个国际性、区域性组织签订385份协议,建立了良好关系。

下转第七版

### 内版导读

凝心聚力贯彻新发展理念  
踔厉奋发推动高质量发展

详见第二版